3.43 Sikm¥ nosnik zatizeny kombinovanym zatiZenim

ZADANI




POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Vypoditdme potiebné vzdalenosti a uhly
tga=3,6/5=0,72

o= 35,754°
1=+3,62+52 cosa=1/1 cosa=1,5/1
1=6,161 m l;=1/cos 35,754° I,=1,5/cos 35,754°

L=1232m L=1.848m

2) Vypocditdme nahradni bfemena
Qi=Q;=1.1,=30.1,232=36,96 kN
Q2 = Q4= fd g 12: 30 £ 1,848 = 55,44 kN

3) Rozlozeni sil na jednotlivé slozky

P Np=F; .sino=22 .sin 35,754° = 12,855 kN
Vei=F;.cosa=22.cos 35,754°= 17,854 kN
Ng,=F, . sina =29 . sin 35,754° = 16,945 kN

e

F,
~N
Ve=F,.cosa=29.cos 35,754° = 23,534 kN

- Ne=F;.sin22° =41 .5in 22° = 15359 kN
F;

™~ Vis=Fs . cos 22° =41 . cos 22° = 38,015 kN
- Nes=F4.coso =17 . cos 35,754° = 13,796 kN

F,
e, Ve=F,.sina =17 . sin 35,754° = 9,933 kN

4) Vypocet reakei
a) Oznacime podporu a a dal$i zajimavé misto b, c, d, e, f.
b) Podle typu podpory nazna¢ime predpokladané reakce.

\leilo\jmq

c¢) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy nosniku vypoéitame reakci N,.
(Je to pro nas momentéalng pocetné vyhodnéjsi nez pouzivat osu x)

n

7 \
Zh"’ ~ o \\x
i=1

Ng; + Nz + Nps - Nps + No =0
12,855+ 16,945 + 15,359 — 13,796 + N,= 0
N, =-31,363 kN
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d) Pomoci silové podminky rovnovahy kolmo na osu nosniku vypoéitdme reakci V..
(Je to pro nas momentalné pocetné vyhodnéjsi nez pouzivat osu z)
7

Zt»g =0 //x
i=1 N Ve = Vp=Qi1= Q= Vi ~Q3=Vy~ Qs+ V,=0

- 17,854 - 23,534 — 36,96 — 55,44 — 38,015 — 36,96 — 9,933 — 55,44+ V,=0
V,=274,136 kN /"

e) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a si vypocitame reakci M,
123

ZMQ.-_ -9 T .
e 7Y N
-F,.6-F,.5-Q;.5,544—Q, 4,004 - Vg3 . 3,08 — Qs . 2,464 — Vg, 1,848 -Q,.0,924+M, =0
22.6-29.5-36,96.5,544 — 55,44 . 4,004 — 38,015 . 3,08 — 36,96 . 2,464 — 9,933 . 1,848 —
55,44 .0,924+M, =0

M,=981.626 kNm /~ \

f) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu c si ovéfime spravnost naseho vypoétu.

1

LN

=1
F1.1+Q1.0,616+Q, 2,156+ Vi;.3,08+ Qs . 3,696 + Vi 4,312+ Q4. 5,236 -V, . 6,161+ M, =0
22 .1+36,96. 0,616+ 55,44 . 2,156+ 38,015 . 3,08 + 36,96 . 3,696 + 9,933 . 4,312 + 55,44 . 5,236 —
274,136 . 6,161 + 981,626 = 0

022520,/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Priibéh normélovych sil na nosniku (znaménkova konvence %N )
Mezi dvéma osamélymi biemeny je vzdy konstantni prib&h. V ptisobisti osamélého bfemena
se vzdy tento pribéh méni skokem pravé o hodnotu této normalové sily.

vbodéa: NS = -N,=-31.363 kN
v bodé f: Nf =N,F=-31,363 kN

N =N¢ - Nps = -31,363 — 13,796 = - 45,159 kN
v bodé e: NF = NF = - 45,159 kN

N =N+ Nps; = - 45,159 + 15,359 = - 29.8 kN
v bodé d: Nf =N =-29.8 kN

N& =N+ Ng; =-29,8 + 12,855 = - 16,945 kN
v bodé ¢: NF =N =-16.945 kN

NS =NJF+ Np=-16,945+ 16,945 =0

KONZOLA:
v bodé b: Nyt =0
vbodé &: NSF =Nt =0
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2) Pribéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence § )

3)

Mezi dvéma osamélymi bfemeny je vZdy konstantni prib&h. Mezi zad4tkem a koncem
spojitého rovnomérného zatiZeni je prib&h linearni (kiivka 1.stupné). Misto, kde pisobi
osamélé biemeno, se projevi v prib&hu sil skokem.

v bodé a: V,f =-V,=-274,136 kN

vbodé f: V& =V,F+ Qs =-274,136 + 55,44 = - 218,696 kN
VE =VE+ Ve =-218,696 + 9,933 = - 208,763 kN

vbodé e: VF = V& + Q; =- 208,763 + 36,96 = - 171,803 kN
V& =V, + Vg =-171,803 + 38,015 = - 133,788 kN

vbodé d: V¢¥ =V, +Q,=-133,788 + 55,44 = - 78.348 kN
V& =V + Vi = - 78,348 + 17,854 = - 60,494 kKN

v bodé c: V.F =V + Q; =-60,494 + 36,96 = -23.534 kKN
V& =V + Vg =-23,534+23,534=0

KONZOLA:
vbodé b: V' = -F; =-22 kN
vbods d: ViE=Vil= -22

2

Pribéh ohybovych momentd na nosniku ( znaménkova konvence : ~®) )
Mezi dv€ma osamélymi bfemeny je pribéh linedrni (kfivka 1.stupng). Mezi zaatkem a
koncem spojitého rovnomeérného zatiZeni je pribéh kiivka 2.stupng. Misto, kde m&ni

rovnomeérné spojité zatiZzeni svou velikost, se projevi v priibéhu momenti zlomem.

v bodé a: M = - M, = - 981,626 kNm (nebezpedny priifez)

vbode f: Mf =-M, + V,. 1,848 — Q, . 0,924= - 981,626 + 274,136 . 1,848 — 55,44 . 0,924 =
- 526,249 kNm

vbodée: M ==-M, +V,.3,08—Q,.2,156 — Vg, . 1,232 - Q5. 0,616 =- 981,626 +
274,136 . 3,08 — 55,44 . 2,156 — 9,933 . 1,232 - 36,96 . 0,616 =-291.821 kNm

v bodé e: M" =Ry, . 3—Ryy . 5 — V. 1,944 = 204,656 . 3 — 460,962 . 5 — 55,426 . 1,944 =
1798.6 kNm

vbodé d: Md“=-F,.1-Q;.0,616—F;.2 =-29.1-36,96.0,616—22.2=-9577 kNm
v bodé ¢: M"=0

KONZOLA:
vbodé b: MF= 0
vbod¢ d: M"=-F;.2=-22.2= -44kNm

Pozndmka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé a, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti — 981,626 kNm.
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